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UVODNA RIJEČ

Rijetke su sinteze o hrvatskoj povijesti, napose one koje su obuhvatile cjelokupnu 
povijest Hrvatske i Hrvata, od prapovijesti do današnjih dana. Zato su djelatnici Hrvat-
skoga instituta za povijest, najveće historiografske institucije u Republici Hrvatskoj, 
odlučili napisati takvu povijest koja bi na znanstven, tj. objektivan i nepristran način 
opisala i objasnila najvažnije procese, događaje, pokrete, organizacije, stranke i pojedince 
u hrvatskoj povijesti koji su na bitno utjecali na njezin tijek. Povijest Hrvata ili hrvatska 
povijest tijekom stoljeća opstojnosti Hrvata na ovim prostorima na razmeđu srednje i 
jugoistočne Europe obilježena je neprestanim međusobnim utjecajima Hrvata i njihovih 
neposrednih i nešto daljih susjeda. Jednako tako, važno je imati na umu da vrhovni poli-
tički (državni) centar Hrvata i hrvatske države nije uvijek bio unutar hrvatskoga etničkog 
i političkog prostora. Ove činjenice uvjetovale su da su na procese političkoga, društve-
noga i gospodarskoga razvoja Hrvata često utjecali (uvjetno rečeno) „vanjski” čimbenici, 
pa je (neupućenom) čitatelju ponekad teško razabrati glavne i neprijeporne povijesne 
čimbenike i uzroke koji su oblikovali tijek procesa oblikovanja hrvatske današnjice. Stoga 
nam je ovom sintezom bio cilj i rezultate novijih istraživanja hrvatske historiografije 
podastrti čitateljstvu.

Povijest Hrvatske i Hrvata predstavljamo u dva sveska. Prvi svezak obuhvaća raz-
doblje od prapovijesti do kraja 18. stoljeća, tj. Bečkoga kongresa 1815. godine, a drugi 
svezak, koji se nalazi pred vama, obuhvaća 19. i 20. stoljeće.

U istraživanju i pisanju te uređivanju sudjelovali su povjesničari svih generacija, ali 
većim dijelom pripadnici srednje i mlađe generacije.

Autori glavnih poglavlja spomenuti su uz naslove, a ako je autor pojedinoga pot-
poglavlja netko drugi, njegovo ime i prezime istaknuto je samo uz naslov njegova 
potpoglavlja.

Knjiga je objavljena na engleskom jeziku 2022. pod naslovom A History of the 
Croats: the Nineteenth and Twentieth Centuries.

Urednici

XI


